



# LA PAZ DE MURCIA.

## DIARIO MONARQUICO-DEMOCRATICO Y DE AVISOS Y ANUNCIOS.

CONDICIONES DE SUSCRICION  
Los pagos son adelantados. No se admiten se-  
sus.—Las suscripciones empiezan los dias 1.º y 16  
y terminan con los trimestres naturales.

ON NUMERO DEL DIA 0.10 DE PESETA; ATRASADO 0.20.

OFICINAS: CALLE DE ZOCO, NUM. 5.

PARIS, D. C. A. SAAVEDRA, RUE TAITBOUT, 55.

Nuestro celoso corresponsal telegráfico nos dice con fecha de ayer á las 11 de la noche, en parte que hemos recibido en la madrugada de hoy, lo siguiente:

**«Los diputados radicales han acordado no retraerse ni salirse de la legalidad, combatiendo al gobierno y á los enemigos de la revolución.»**

**Las restantes oposiciones están divididas acerca del retraimiento.**

**Aragón ha sido declarado en estado de sitio.—Carles.»**

### LA PAZ DE MURCIA.

Nuestro amigo el ingeniero de minas D. José Roger debe practicar diferentes operaciones de su cargo en los términos de Cartagena y La Unión, en los días del 29 del actual al 9 de mayo.

Con motivo de no haberse expresado en la cita para la última sesión celebrada por el municipio si era ordinaria ó extraordinaria, y haber satisfecho el Sr. Ladrón de Guevara á la pregunta hecha por el Sr. Cayuela, manifestando que era ordinaria, por cuanto que conforme á la ley debía la sesión que se debió celebrar el viernes y no se efectuó por falta de número de concejales, se estableció una distinción entre ambos señores y el Sr. Meseguer Amorós, que dió por resultado que se acordara que para lo sucesivo no deje de expresarse en las citas esa circunstancia, y que cuando hayan de celebrarse sesiones con carácter de ordinarias, por acuerdo del municipio, se anuncien oportunamente en la tablilla situada al efecto en el vestíbulo de la Casa Consistorial.

En la sesión del lunes se dió cuenta al municipio de estar formuladas las condiciones de arriendo de las diferentes rentas de propios, cuya lectura se suspendió por ser idénticas á las de otros años, menos en el tipo que se ha sujetado al que resulta de un quinquenio, y en la condición de seguridad para el cobro que la comisión actual ha introducido, para evitar los atrasos en que incurran los contratistas. Por si algún señor concejal quisiera examinarlos acordó que quedaran en secretaría hasta la próxima sesión en que definitivamente se aprobarian y se acordaría el día de la subasta.

En la Noia se ha verificado ya el arriendo de los arbitrios para recaudar la suma con que debe contribuir aquel partido rural por los dos y medio meses de este año económico. El arrendador es Vicente Castaño.

Una de las niñas del Sr. Conde de Roche, según nos han referido, dió ayer una caída desde una altura de seis ó siete metros, la que afortunadamente parece no tiene consecuencias desagradables, de lo cual nos alegramos.

Hé aquí como describe el suceso «El Noticiero» que tiene motivos para estar bien enterado:

«Ayer ocurrió en la casa de los señores condes de Roche un verdadero milagro. Una niña de 18 meses, hija de aquellos señores, estaba al cuidado de su niñera en un balcon del patio de dicha casa: en un imprudente descuido de la mencionada niñera quiso la niña asomar su cara por entre los hierros y cayó de cabeza al zaguán, dejando conternados y helados de espanto á todos los criados que presenciaron la desgracia. Uno de ellos, repuesto ya de su primera imprentura, y al registrarle la cabeza, le halló con gran asombro de todos una pequeña lesión, tan leve que pudo dar lugar á que los criados tuviesen engañados algunas horas á los padres de la niña, que de buena fé creyeron solo había sido efecto de una ligera caída.

Los médicos que la han asistido aseguran que si se logra evitar un derrame, no tiene otro peligro.

Acompañamos pues en el sentimiento á dichos señores condes de Roche, y les felicitamos al propio tiempo por el feliz resultado de su desgracia.»

El arrendador de la Casa-rastro señor Creepo ha presentado al municipio una reclamación por los perjuicios que supone va á experimentar de resultas de la imposición de arbitrios, pues calcula que

se consumirán menos carnes y la renta que ha contratado ha de padecer.

El visitador y algunos individuos de la comisión de arbitrios recorren muchas noches los puntos de vigilancia para cerciorarse de si se hace ó no con exactitud el servicio y observar las variaciones que pueda reclamar.

Ha sido trasladado á la administración económica de Abneria, el oficial de esta D. José María Puig.

Los conocidos comerciantes Sres. Abellan, Ruel y Clemares, y Madariaga han solicitado se les conceda tener depósito.

Ha hecho dimision el alcalde pedáneo de Santomera.

A petición del Sr. Ladrón de Guevara ha autorizado el municipio á la comisión especial de arbitrios para nombrar ó suprimir empleados, en ar á suprimir plazas, según las necesidades del servicio de la recaudación lo exija.

La comisión probadora que tiene á su cargo el negociado de contribuciones ha despachado el informe sobre una multitud de reclamaciones que había pendientes sobre el impuesto municipal de 1870-71, y se dió cuenta al ayuntamiento en su última sesión de los emitidos en las de D. Juan Antonio Saenz de Tejada, D. Antonio María Buitrago, D. Juan Padilla Pina y D. Alejandro de Martínez, confirmando la municipalidad con el parecer de la comisión.

Citan algunos, en apoyo de que puede ocupar la alcaldía el que tenga la mayoría de votos de los presentes en sesión, se acordó con la elección de presidente de la diputación y esto nos ha hecho consultar la ley provincial, encontrando que no hay paridad entre uno y otro caso.

Mientras que la ley municipal exige que el alcalde ha de reunir la mayoría absoluta del total de concejales, la ley provincial, en su art. 28, solo se limita á decir que la diputación, al constituirse, elegirá un presidente, un vice-presidente y dos secretarios, sin expresar condición alguna para este acto, quedando sujeto, por tanto, á lo que prescriben los arts. 42 y 43, que el primero obliga á la presencia de la mayoría absoluta del número total de diputados, para que se pueda deliberar, y el segundo declara que para formar acuerdo se necesita el voto de la mayoría de los concurrentes, razón por que el actual presidente de la diputación es tal presidente por solo 17 votos de los 18 diputados que quedaron en el salón al retirarse la minoría el día de la elección. Como queda visto no hay igualdad de circunstancias entre un caso y otro para presentar aquel en apoyo de este.

El Centro Literario Editorial de Madrid ha empezado la publicación de las magníficas obras del célebre *Rodrigo Poe*, obras que, traducidas casi en todas las lenguas y admiradas en todas las naciones cultas, apenas son conocidas en nuestra patria. Este es un nuevo género de literatura, que á la par que recreativa es científica é instructiva, de lo cual ofrecen una muestra las nueve entregas ya publicadas, que comprenden el interesante y bien descrito «Viaje de Hans-Pfaal á la Luna», de que tanto se ha hablado. Creemos que estas obras han de ser leídas con sumo interés, por cuyo motivo recomendamos su adquisición á nuestros lectores. Puede hacerse la suscripción por conducto del establecimiento de LA PAZ, calle de Zoco, núm. 5.

Nuestro amigo y paisano D. Luis Siboni ha sido nombrado oficial de la dirección general de Propiedades y Derechos del Estado.

También ha sido empleado en Madrid nuestro amigo D. Eduardo Herraiz.

D. Pedro Ragan ha solicitado se le afoe un depósito de aceite que tiene.

Los heridos que han entrado en nuestro hospital en los últimos días ha dado la casualidad de que lo han verificado de cuatro en cuatro días. El día 8 tuvo su entrada uno procedente del camino de A. cantarilla; el día 12 otro de esta ciudad, con dos heridas de arma blanca; el día 16

otro de Suecia con fractura de un brazo de resultas de un paño, y el día 20 otro de esta ciudad, también con fractura de un brazo á consecuencia de otro paño.

Se está verificando con los partidos rurales el reparto ó concierto para que paguen la parte alícuota que les corresponde desde el 16 del actual á fin del año económico, en compensación de los arbitrios que pagan los vecinos de esta ciudad en el consumo de las especies gravadas.

La ley provincial de municipios de 21 de octubre de 1868 exigía para la elección de alcalde la mayoría relativa de votos como claramente dice en su art. 46. La ley vigente exige la mayoría absoluta del total de concejales, no del total de los presentes.

En la sesión que celebró el lunes el ayuntamiento se dió lectura de la siguiente proposición:

«El que suscribe, individuo de esta Excmo. Corporación, pide á la misma, para dejar á su vo su responsabilidad y como consecuencia inmediata la de todos sus dignos compañeros, se sirva acordar que por el Sr. Alcalde presidente, auxiliado de una comisión especial y si fuere necesario de personas peritas, se practique una exacta liquidación de la caja municipal y se pongan al corriente todas sus cuentas con deudores y acreedores, formalizando los libros que no lo están, á fin de que sea conocido de un modo fijo y exacto el estado económico del municipio; y para que no sea honorario el acuerdo, que éste se lleve á cabo en un término que no pueda exceder de 10 días contados desde hoy. Sa las Consistoriales de Murcia 19 de abril de 1872.—Rafael Almazán y Martín.»

Su autor no lo apoyó, por no creerlo necesario, según nos consta, en razón á tener el convencimiento de que á todos sus compañeros les animaba el mismo deseo de esclarecer el estado del embrollado taberinto, como dice «El Noticiero» en que se encuentra el arca municipal.

Si discusión y por completa unanimidad, fué aprobada y por su resultado se acordó nombrar la comisión á que se refiere, para la cual se designaron á los Sres. Meseguer Elan como presidente, Cayuela, Meseguer Amorós, Ladrón de Guevara, y el autor de la proposición señor Almazán.

Dicha comisión se reunió ayer tarde, y enterada de las causas que motivaron la falta de formalización de las cuentas, acordó nombrar una persona entendida en contabilidad, que con todos los datos á la vista forme una liquidación y una memoria que exprese el motivo que cada partida tiene para estar en descubierto.

Veremos si alguna vez sale la casa municipal adelante con sus cuentas, pues el ahora no se consigue, de seguro habrá necesidad de renunciar á ver organizada la contabilidad de su depositaria.

La diputación de Santander ha acordado celebrar treinta sesiones en este periodo: la de Málaga veinte.

En carta de Cartagena que ha visto «El Noticiero» se dice que están allí muy alarmados, estando la tropa sobre las armas, el arsenal con toda la marinería preparada y algunos buques armados á toda prisa, en el parque hay dos cañones montados, las guardias reforzadas y en el presidio hay guardias de oficialio que hace años no ha tenido.

Dice «El Noticiero» que el capitán y algunos jefes de una compañía de voluntarios han recibido los fusiles, no sabe si de algunos ó de todos los individuos de su compañía.

No es mañana jueves 25, como dicen «El Noticiero» de hoy, cuando celebrará sesión la diputación provincial, ni las 4 de la tarde la hora en que debe empezar. La convocatoria está hecha para el día 26 á las 5 de la tarde.

Nuestro amigo D. Estéban Capdepon ha sido destinado de oficial á la sección de Propiedades y derechos del Estado de nuestra administración económica, de cuyo ramo es jefe su tío.

Parece que se va á establecer en esta capital una fabrica de esencias y según «El Noticiero» ha llegado con ese objeto el rotulador quinceño Sr. Smith.

Por «Boletín extraordinario» se ha

publicado el siguiente telegrama de el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación:

«Desde mi último despacho una de las partidas faciosas de Navarra se vió obligada á meterse en Francia, y la de Montegudo atacada y hechos prisioneros 30 de los que la compañía con sus jefes.

El cabecilla Jaime también fué hecho prisionero por los voluntarios de la libertad de Montreal.

Los insurrectos carecen de organización y de jefes conocidos.

D. Carlos sigue en Ginebra, y su hermano internado por las autoridades francesas.

El cabecilla de la partida de Leon también ha sido capturado.»

Avisamos á los incautos que mañana es día de S. Marcos y existe aún la costumbre de los toritos.

Iguualmente lo avisamos á los que deseen mudar de habitación.

### CARTAS DE FILIPINAS.

Hemos recibido cartas de Manila dando muy curiosos detalles sobre los últimos sucesos de Cavite, que sentimos no poder reproducir íntegros por sus grandes dimensiones. Copiaremos, sin embargo, los párrafos más interesantes.

Dice así una de ellas:

«A las diez de la noche del sábado 20 del pasado enero se sobrevió en la plaza de Cavite, distante una hora por mar de Manila, la fuerza de artillería indígena que guarnecía la fortaleza de dicha plaza, consistente en unos 200 hombres, la fuerza de artillería de marina de guarnición en Cavite, consistente en otros 200 hombres y una parte de los trabajadores del Arsenal, formando en conjunto como unos 500 sublevados. Al grito de «muera España» y «abajo las caras blancas», asesinaron al gobernador de la fortaleza é hirieron á su señora, matando también á un médico y un contador de marina que trataron de sofocar la insurrección del Arsenal, y á un oficial de estado mayor y un peisano, (todos españoles) que se disponían á llevar á Manila el parte de lo que estaba ocurriendo. Había además en Cavite de guarnición una pequeña parte del regimiento de infantería núm. 7, pues el resto de dicho regimiento, en su gran mayoría, se hallaba destacado en partidas por todos los pueblos de la provincia. El valiente jefe de dicho regimiento se puso en seguida al frente de su escasa fuerza, y á pesar de que todos los sargentos y cabos indios estaban comprometidos en la insurrección logró hacerse obedecer, y atacado con denuedo á los sublevados los encerró en el castillo, el cual intentó tomarlos, pero fué rechazado por la superioridad numérica de los encerrados. A las dos de la mañana recibió el capitán general el parte de las ocurrencias, por un valiente español dueño de una fonda de Cavite, que viendo que no había quien llevara el parte se comprometió á atravesar la bahía de Manila en una fragatilla una embarcación tripulada por cuatro indios que no sabía cuales eran sus intenciones ni si le asesinarían en la mitad del camino. Inmediatamente tomó el general sus disposiciones y á las pocas horas salió para Cavite en tres vapores dos regimientos de infantería y la artillería europea al mando del general segundo cabo, cuya fuerza protegida por las tropas leales de Cavite empleó casi todo el domingo 21 en desembarcar, pues los insurrectos habían destruido los embarcaderos y tuvieron que efectuar esta operación con mucha lentitud y dificultad y bajo los fuegos de los contrarios. Por la tarde lograron al fin desembarcar todos y después de un combate de toda la noche, al amanecer del lunes 22 tomaron por asalto el castillo, pasando á cuchillo á todos los insurrectos. Una salva de 21 cañonazos, un repique general de campanas, la bandera española izada en todos los edificios públicos y las músicas recorriendo las calles, anunciaron al vecindario de Manila que la insurrección armada estaba sofocada.

Al tomar por asalto la fortaleza de Cavite, en qué se vieron los oficiales de salvar la vida de algunos de los vencidos, para que pudieran declarar, pues la tropa no quería dejar uno vivo. Parece que algunos de los pocos que quedaron ha hecho importantes revelaciones á consecuencia de las cuales se han hecho bastantes prisiones, y por las cuales se sabe también que había una vasta conspiración y que tenían preparado un gran golpe, que afortunadamente se les ha frustrado, gracias á una dichosa casualidad. La insurrección debía estallar en Manila en la madrugada del 21, teniendo concertado que un incendio y un cañoneo sería la señal de que Manila se había sublevado y de que debían secundar el mo-

vimiento los de Cavite, Pampanga y Bulacan; pero dió la coincidencia de que aquella noche había una gran fiesta en uno de los arrabales de Manila y dispararon un gran castillo de fuegos artificiales; los de Cavite creyeron que el resplandor de los fuegos era el incendio convenido, y los truenos de los fuegos el tiro que había en Manila, y dieron el grito, debiéndose á esta providencial equivocación el que la cosa no haya tenido mayores consecuencias.»

Atribúyase en la carta la rebelión á los desconfertos del general Latorre y algunos otros altos empleados, mas cree el autor que el triste motin no tendrá ulteriores consecuencias, fundándose en que los españoles son muy queridos en aquellas islas donde los descontentos solo cuentan escasos partidarios. Alaba después la conducta de algunos alcaldes y empleados indigenas que á pesar de su cara negra mostraron ser buenos españoles, y se deshace en elogios hacia el general Izquierdo que desde el primer momento atendió á todo y nada olvidó, pasando 36 horas en la capitanía del Puerto de Manila sin querer dormir, comer, ni aun sentarse hasta que supo que la insurrección estaba sofocada.

«Todos los españoles, añade, tenemos una ciega en Izquierdo, y no dudamos que castigara, como se merecen, con mano dura, á los autores é instigadores de la infame sedición. En Manila todo el mundo está á su lado y puede contar con la cooperación de todos. Son innumerables los nobles rasgos de patriotismo tanto de parte de las corporaciones como de particulares. Con autoridades como Izquierdo, en quien todos tienen una confianza ciega, nada es imposible llevar á cabo.»

Hasta aquí una de las cartas. Mañana publicaremos otros párrafos que contienen pormenores no menos curiosos, dando á conocer á nuestros lectores los más interesantes detalles de la insurrección filipina.

### SECCION OFICIAL.

#### ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE MURCIA.

RESULTADO de la recaudación de arbitrios sobre artículos de comer, beber y arder, obtenida en el día de ayer.

FILATOS.	Plas.	Cts.
Puerto.	393	40
Puerta de Castilla.	19	12
Idem de Orihuela.	9	17
Idem Nueva.	4	68
Idem de la Tracion.	42	
Ferro-carril.	85	91
<b>Total.</b>	<b>512</b>	<b>50</b>

Múrcia 24 de abril de 1872.—Bovacal-de, José Moreno.

Todos los individuos del reemplazo de 1867 que se hallen en la primera reserva del ejército y todos los que estén en licencia ilimitada, así como los que se hallen disfrutando y pertenezcan al de 1868, se presentaran inmediatamente en el gobierno militar de la plaza de Cartagena: con el concepto de que los que no lo verifiquen serán declarados desertores.

### CURACION DE LA DIARREA

AGUDA ó CRÓNICA, con el café de bellotas, de la especie *Quercus robur* (Amentadas.)

Esta molestia y á veces peligrosa enfermedad, se manifiesta con evacuación frecuente y abundante de materias fecales, mas ó menos líquidas y mas ó menos alteradas en su color, que por lo regular resulta de un aumento de actividad en las secreciones de la membrana mucosa, de los intestinos, aunque tambien proviene de otras muchas causas; se cura admirablemente tomando cuatro tazas al día de nuestro CAFÉ DE BELLOTAS, con almendra de coco, ya sean estas de carácter bilioso ó seroso, ó provenga de la detención de los niños.

Está recomendado por «El Géneo Médico Quirúrgico», dirigido por el doctor España, para el destete de los pequeños, para señoras nerviosas, para sanos, enfermos, convalescientes, y para los que viven en las Américas é Indias.

Se vende á 7 rs. caja de media libra. —Establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5.

### SECCION DE NOTICIAS.

De «El Popular» copiamos las siguientes:

CEREMONIAL

se observará en el solemnidad de abrirse las Cortes el día 21 de Abril de 1872 en el palacio del Senado.

S. M. el Rey saldrá a las dos de la tarde del Real Palacio, dirigiéndose al del Senado por las calles de Bailen y Tordesillas, volviendo por las mismas calles.

Precederán a S. M. los jefes de Palacio y la servidumbre.

Veintiun cañonazos anunciarán la salida de S. M. del Real Palacio, y otros tantos su llegada al del Senado.

En el pórtico de este se hallarán con anticipación para recibir a S. M. los Ministros y la Diputación de las Cortes, compuesta de igual número de Senadores y Diputados, precedida de cuatro maceros.

Recibido S. M. por la Diputación de las Cortes, hará su entrada en el salón acompañado de los Ministros y Jefes de Palacio, precediendo los cuatro maceros que se colocarán a la entrada del salón, y la Diputación de las Cortes que llegará hasta las gradas del Trono.

La entrada de los maceros en el salón anunciará la proximidad de S. M., y todos los concurrentes se pondrán en pie.

S. M. el Rey se colocará en el Trono; a uno y otro lado los Ministros, y detrás de S. M. los jefes de Palacio y las demás personas de la servidumbre que S. M. haya designado.

Luego que S. M. el Rey haya tomado asiento, lo tomarán en sus respectivos puestos los señores Presidente y demás individuos de las Cortes, y después los asistentes a este solemne acto, permaneciendo en pie los Ministros y los jefes de Palacio. El Presidente del Consejo de Ministros tendrá la honra de entregar a Su Majestad el discurso de apertura de las Cortes, retirándose inmediatamente a su sitio.

S. M. se dignará leerlo; y leído, lo entregará al ministro de Gracia y Justicia para que remita copias autorizadas a ambos Cuerpos Legislativos, y se publique inmediatamente en la Gaceta de esta capital.

En seguida, acercándose el Presidente del Consejo de Ministros, recibirá el orden de S. M. y proclamará su mandato en esta forma: «El Rey me ordena declarar que se hallan legalmente abiertas las Cortes de 1872, con arreglo a la Constitución de la Monarquía.»

Concluido este acto, y poniéndose en pie todos los concurrentes, S. M. bajará del Trono y saldrá del salón, precedido y acompañado en la propia forma que a su entrada hasta el pórtico del Palacio del Senado, donde la Diputación de las Cortes tendrá el honor de despedirlo.

Veintiun cañonazos anunciarán la salida de S. M. del Palacio del Senado, y otra salva igual su llegada al Real Palacio.

Por el ministerio de la Guerra se comunicarán las órdenes oportunas para la formación de las tropas que deben acompañar a S. M., y de las demás que hayan de cubrir la carrera.

Por el de la Gobernación se expedirán también las órdenes correspondientes para que asista al acto la Milicia ciudadana, y se invite a adornar las casas del tránsito, y para que, tanto en la carrera como en las inmediaciones del Palacio del Senado, se observen las reglas de buen orden acostumbradas en tales casos.

Durante el día ondeará el pabellón nacional, así en el Real Palacio como en los del Senado y del Congreso, y en todos los establecimientos públicos.

LEVANTAMIENTO CARLISTA.

La Gaceta publica hoy los siguientes despachos telegráficos:

«Capitanía general de las Provincias Vascongadas y Navarra.—En la noche del 21 y en el día de ayer se han levantado varias partidas carlistas: una mandada por el cura de Bieraín (Navarra); otra de 200 hombres al mando de Ramon Ojesa, alias el Cordónero, en Montegudo; se dirigió a Tarazona, mató a un sereno que se oponía a su entrada; pidieron armas, saquearon el estanco y se dirigieron a Agreda.»

«En Olite varias partidas, en junto de 800 hombres, mandadas por Peraltas, Rey Barrique y Lerga, antiguo oficial carlista.»

«Los curas de Portugalete, Arratia y Santurce (Vizcaya) se han levantado con partidas de 30 a 40 hombres, dirigiéndose a las Encartaciones reclutando gente. También han salido otras partidas de los pueblos de Berguenda, Pontecha, Espejo, Tuesta y otros limitrofes (Alava).»

«En Oñate se ha levantado una facción de 40 hombres.»

«En Atauri, Beasain, Lesnain y Zaldibia (Guipúzcoa) se levantaron unos 200 hombres; pero en vista de la activa persecución de las columnas se disolvieron, volviendo a sus casas.»

«La columna del capitán Aguirre alcanzó en Huarte a la facción Miranda, haciéndole siete prisioneros, entre ellos un cura.»

«Aragon.—Se han levantado tres partidas, una en Calamocha de 100 hombres, mandada por Higinio Rodríguez, alias Pinchas, y el capitán de Bañón; otra en Paracuellos de Giloca, y la última en Sariñena, mandada por Nasarre.»

«Castilla la Vieja.—En la provincia de Leon se han levantado dos partidas, una de 120 hombres en Alcedo, mandada por el cura D. Francisco Fernández, y otra de 28 hacia Sahagún; también en Mansilla se reunieron ocho hombres; pero sorprendidos, se cogieron dos y los demás huyeron.»

«Las autoridades militares han dispuesto la salida de columnas de todas armas para que activamente persigan a las facciones, reinando inmejorable espíritu y gran entusiasmo en todas las tropas y voluntarios de la libertad.»

«En el resto de la Península hay completa tranquilidad, y en Zaragoza el presidente y socios del Casino Monárquico Liberal, en número de más de 1.300, se presentaron

al capitán general ofreciéndole sus servicios.»

«Huesca 22 de Abril a las doce y cinco minutos de la mañana.—El Gobernador interino al Excmo. señor ministro de la Gobernación: «Segun telegrama del alcalde de Alcolea-Cinca, partido de Fraga, se han levantado en armas los carlistas.»»

«Leon 22 de Abril, a las ocho y cuarenta y cinco minutos de la noche.—El gobernador al Excmo. señor ministro de la Gobernación: «Esta noche se ha levantado una partida de ocho individuos en el puente de Castro, dos de los cuales han sido presos por el sargento de la Guardia civil, Labajos, entre Mansilla y Sahagún. En las inmediaciones de Sahagún se ha presentado también otra partida de 25 hombres. En su persecución sale la fuerza de la Guardia civil de esta capital.»»

«Idem id., a las doce y treinta y cinco minutos de la mañana.—El gobernador al Excmo. señor ministro de la Gobernación: «En la madrugada de hoy apareció una partida carlista compuesta de 40 hombres en las inmediaciones de Alcedo, con buenas blancas, capitaneada por Manuel Gonzalez, vecino de aquel pueblo. Ha sido detenido en la Pola otro sujeto que se hallaba reclutando gente. Fuerza de la Guardia civil, concentrada a prevención allí, ha salido en su persecución.»»

«Pamplona 21 de Abril, a las siete de la noche.—El Gobernador al Excmo. Sr. ministro de la Gobernación: «El cura de Bieraín, poniéndose al frente de unos cuantos mozos y dando el grito de «viva Carlos VII.» «muera los liberales.» se ha dirigido a una venta distante de esta capital 11 kilómetros.»

«He dado cuenta al comandante general y saldrán fuerzas en su persecución. Tranquilidad completa en el resto de la provincia.»»

«Idem 22 de Abril, a las dos y quince minutos de la mañana.—El Gobernador al Excmo. señor ministro de la Gobernación: «En este momento llega un teniente de la Guardia civil y varios individuos a sus órdenes con siete prisioneros, entre ellos el cura de Pleano, pertenecientes a una partida carlista levantada en las inmediaciones de Huarte, mandada por el cabecilla Miranda, y compuesta de 60 a 80 hombres. Estos les hicieron frente en el alto de la Ermita, cerca de esta capital, y atacados por dicha fuerza fueron batidos y dispersados.»»

«Idem id., a las ocho y quince minutos de la mañana.—El Gobernador al Excmo. Sr. ministro de la Gobernación: «Nuevas partes me anuncian la aparición de dos partidas en la noche última: una en Mañeru, de 40 hombres y otra en Cirauqui de 50, al grito de «viva Carlos VII.» Son ya seis partidas de las que hasta ahora se tiene noticia en esta provincia. Por los puntos en que han aparecido estas y las de Obanos, de que tiene V. E. conocimiento, es de presumir se reúnan para formar una sola. El territorio que ocupan es el más alicio al carlismo. Se obrará con energía.»»

«San Sebastián 22 de Abril, a las diez de la mañana.—El Gobernador al Excmo. Sr. ministro de la Gobernación: «El Alcalde de Irún me dice que, según confidencias que inspiran confianza, deben reunirse hoy los insurgentes en el monte de Labayan (Nayar). La gente de estas inmediaciones tiene orden de lanzarse sin falta esta noche, y se supone que irán a dicho monte, situado cerca de los pueblos de Zubiabara, Ezarra y Leiza. De acuerdo con la autoridad militar, he adoptado las disposiciones convenientes.»»

«Idem id., a las once y diez minutos de la mañana.—El Gobernador al Excmo. Sr. ministro de la Gobernación: «En Villafranca se han levantado 30 hombres y otros varios en Atauri, capitaneados por el hijo de Dorronsoro, al grito de «viva Carlos VII.» Están adoptadas las medidas para su persecución.»»

«Zaragoza 22 de Abril, a las ocho y cuarenta y cinco minutos de la noche.—El Gobernador al Excmo. Sr. ministro de la Gobernación: «Los alcaldes de Novallas, Tarazona y Trelles me han dado parte de que en la madrugada de hoy, procedente de Montegudo (Navarra), había aparecido en esta provincia una partida carlista compuesta de 18 a 20 hombres, que a su paso por el primero de dichos pueblos, sorprendiendo al sereno y guardias locales, a quienes les quitaron las armas, pudieron apoderarse igualmente de algunos caballos, con los que marcharon en dirección a Tarazona, distante una media legua. A su paso por las afueras de dicha ciudad debieron encontrarse con un sereno, que al oponerles resistencia le dejaron muerto, y siguieron precipitadamente su marcha hacia Torrellas, donde también se llevaron algunos caballos y los efectos y fondos que había en el estanco, marchando inmediatamente a los Favos, y desde este punto a Agreda (Soria) perseguidos por una sección de caballería. El alcalde de Calatayud me la igualmente parte de otra partida que se ha levantado en Morata de Giloca, que perseguida por la fuerza de la Guardia civil y voluntarios de Calatayud no tardará en destruirse, pues únicamente consta de 20 a 24 hombres. Daré cuenta a V. E. de lo que pueda ocurrir.»»

«Idem id., a las nueve y diez minutos de la noche.—El Gobernador al Excmo. señor ministro de la Gobernación: «Esta noche ha aparecido una pequeña partida en Novallas, de esta provincia, y otra en Paracuellos de Giloca, inmediato a Calatayud, de cuya ciudad ha salido en su persecución fuerza de la Guardia civil allí reconcentrada.»»

«La Correspondencia: «Seis son las partidas que, aunque pequeñas, se han alzado en Navarra; pero dos han sido ya batidas.»»

«Entre los prisioneros hechos en Navarra se cuenta el cura del Casco que mandaba una de las partidas y un compañero suyo. De otra partida han sido cogidos siete.»»

«Segun partes del gobernador de Pamplona, había temores de que la sublevación en sentido carlista se generalizara en aquella provincia, toda vez que se utilizaba una línea telegráfica.»»

«De todas las partidas levantadas hasta esta tarde, la mayor parece que no pasa de 300 hombres.»»

«Se dice que las partidas carlistas de Navarra quieren dirigirse a Roncesvalles para proteger la entrada del duque de Madrid.»»

«Algunos cabecillas carlistas y federales que residían en San Sebastián, parece que salieron anoche de esta ciudad, con dirección a la frontera.»»

«Desde ayer se viene diciendo públicamente que había si lo preso en San Sebastián el conde de Belascoain, según parece por formar parte de la junta carlista.»»

«Hoy se han acercado al Presidente del Consejo de Ministros unos jóvenes, al parecer obreros, ofreciéndole, para un caso necesario, organizar compañías movilizadas y salir a proteger las vías ferreas, y formar, en caso necesario, renjas y contrapartidas.»»

«Asegúrase que D. Ramon Cabrera ha dado encargo de hacer presente al Gobierno en su manera ninguna aprieta directa ni indirectamente ningún proyecto carlista, aun cuando el triunfo de estos dependiera solo de un viaje suyo a la frontera.»»

«El capitán Aguirre con la fuerza de su mando alcanzó anoche en Iruarte (Vitoria), a la facción Miranda, haciendo siete prisioneros, entre ellos un cura.»»

«D. Alfonso de Borbon y de Este continuaba hoy en Marsella a causa de una ligera indisposición.»»

«A los carlistas de Navarra se les han hecho ya algunos prisioneros.»»

«Diez y seis postes del telegrafo parece que han sido cortados anoche en la línea del ferrocarril del Norte cerca de Robledo. También se ha tratado de interrumpir la vía en un túnel.»»

«Parece que han sido presas las juntas carlistas de la mayor parte de las provincias de España, a consecuencia de providencia judicial.»»

«Parece que han sido declaradas en estado de sitio las provincias Vascongadas y Navarra.»»

«A unas 30 partidas asiendo el número de las levantadas hasta hoy por los carlistas en diferentes puntos de la Península, según las noticias que se reciben de todas las provincias.»»

«Las noticias recibidas hoy de las Provincias Vascongadas presentan a aquel territorio en un estado grande de excitación. En muchos pueblos y caseríos las mozas se reúnen en pequeños grupos y en ademán de lanzarse a la lucha.»»

«A última hora, y en ocasión en que ya no podemos comprobar la noticia, se ha dicho en el salón de Gobernación que, en vista de la actitud de los carlistas, el Gobierno pensaba investir de no sabemos qué facultades extraordinarias al duque de la Torre.»»

«En ningún círculo oficial hemos oído emitir idea alguna que a esto se parezca.»»

«Dice el Diario de Barcelona: «Personas que residen en Vich nos han manifestado que el 19 se levantó una pequeña partida, al grito de viva Carlos VII, en el pueblo de San Julian de Vilatorrada, dirigiéndose hacia las Guillerías.»»

«Crees que será capitán a la por un propietario del Prat, antiguo comandante de matines y jefe de la última y fracasada intentona carlista.»»

«En la cabal del Maestrazgo, periódico de Castellón, leemos lo siguiente: «Al ver el inausitado movimiento de tropas por esta siempre pacífica ciudad, diría cualquiera que estábamos expuestos a sufrir algún golpe de mano, ó que era este algún importante punto de etapa de país que en guerra civil ardiese. Efectivamente no es así; y aunque fue reconcentrada en esta capital mucha parte de la Guardia civil, y entró en la misma una sección de lanceros a caballo, tenemos motivos para asegurar que la más perfecta tranquilidad reina en el Maestrazgo.»»

«El Combate, periódico federal: «Se susurra que los carlistas de la provincia de Burgos se encuentran en campaña y que reina gran agitación en toda Cataluña.»»

«El Gobierno reconcentra fuerzas numerosas en la república Barcelona.»»

«¿Ora también por temor a los carlistas?»»

«Anoche se dijo que el Gobierno tenía ciertas noticias alarmantes de la guarnición de Oñate.»»

«No sabemos si la noticia es exacta.»»

«Por todas partes se asegura que hoy es el día destinado por los carlistas para llevar a cabo una sublección general. El Gobierno se ha preparado para esa eventualidad con espíritu creciente. No ve más que sombras fatídicas que amenazan su existencia y cree que la España toda secundará la sublección carlista.»»

«Creemos que el Gobierno vivirá algunos días más con esa *medietas* terrible que sufre, porque barruntamos que los carlistas le han dado el gran camelo al señalar el día de hoy para la sublección, cuando en realidad no quieren verificarla hasta unos días más tarde.»»

«También dice el mismo periódico

que se han adoptado en Madrid las precauciones siguientes:

«Primera. Un batallón del regimiento del Principe, que se encontraba en el cuartel del Solado, se situará en el palacio de Buenavista.»»

«Segunda. Un batallón de la fuerza del cuartel de la Montaña, reforza a la guardia de Palacio y sus alrededores.»»

«Tercera. El batallón de artillería montada que existe en los Doks vendrá al Prado con uno de los batallones de Ciudad-Real para custodiar los obreros de esta vigilancia a la estación del Mediodía; si fuese preciso el cuartel de Santa Isabel vendrá al Prado en auxilio de la artillería.»»

«Cuarta. Una compañía del cuartel de la Montaña se trasladará al del Conde-Duque para proteger a los lanceros de Luisitán y a los jinetes.»»

«Quinta. Una compañía de la fuerza de la Montaña se situará en la estación del Norte para custodiarla.»»

«Sexta. Una compañía de las fuerzas de Santa Isabel saldrá a la Provision.»»

«Séptima. Las demás fuerzas quedarán acuarteladas esperando órdenes que se comunicarán en vista de los acontecimientos que inicia la resistencia ó ата de los insurrectos.»»

«Octava. La fuerza de San Francisco se pondrá en las Vistillas y Cuesta de la Vega en comunicación con las fuerzas de Palacio. Estas se darán la mano con las de San Gil y Montaña, así como las de San Mateo establecerán por la Ronda la comunicación con las del Soldado.»»

«Novena. Los individuos del batallón provincial se presentarán armados en sus dependencias, así como los ausentes en sus cuarteles.»»

«La Epoca: «Las noticias de hoy son graves: en Navarra el movimiento se ha generalizado lo bastante. Se habían interceptado las comunicaciones con Pamplona, Zaragoza y Vitoria. De esta ciudad y de la capital de Navarra habían salido todas las fuerzas disponibles para caer sobre los sublevados, entre los cuales el jefe más caracterizado, según parece, es un tal Ibarrola, antiguo oficial de estado mayor. Para relevar las fuerzas que de Vitoria han salido, esta mañana marchó de Madrid el regimiento del Principe.»»

«A última hora se nos asegura que las noticias verdaderas conocidas hasta ahora, distan mucho de ofrecer la gravedad que la imaginación novelera las atribuye.»»

«Los partes recibidos hoy en el ministerio de la Guerra no acusan la aparición de nuevas partidas, y se movían fuerzas en dirección de las provincias Vascongadas. Pero la agitación es grande, sin duda.»»

«La Política: «El movimiento carlista tiene más gravedad de lo que generalmente se creía.»»

«Las partidas formadas en Navarra son seis, entre todas reúnen sobre 3.000 hombres, y habían empezado a operar un movimiento de concentración hacia la frontera de Francia.»»

«El objeto de esta concentración es proteger la entrada de D. Carlos en el territorio español, que se hallaba próximo a la frontera en compañía del general francés de Castellana y de otros jefes militares españoles.»»

«Cathelineau es el jefe de la facción de la Vez que tanto se ha hablado en Napoléon y se ha distinguido al fin en la última guerra entre Francia y Alemania, organizó a aquella comarca para resistir la invasión de los alemanes en ella.»»

«En Oñate, en Deva y en otros puntos de las Provincias Vascongadas se han levantado también algunas partidas, aunque pequeñas, en cuya protección había salido fuerza de la gendarmería.»»

«La fuerza por el cura de Zamárraga que ayer llegó a reunir unos 60 hombres, fue alcanzada y batida esta mañana en Huarte, cerca de Pamplona, por la Guardia civil, que le hizo 16 prisioneros, entre ellos el cura que la mandaba. Los prisioneros han sido conducidos a Pamplona para ser allí juzgados militarmente.»»

«En Daroca se ha levantado otra partida, al mando del brigadier Polo, el jefe de las fuerzas carlistas de la Mancha en la anterior insurrección, que fue hecho prisionero entonces, deportado a Manila y amnistiado después. Esta partida se dirigió al Maestrazgo. Se habla de otras partidas formadas en Pontevedra y en alguna otra provincia, pero de poca importancia.»»

«Ni en la Mancha, ni en Valencia, ni en Andalucía ha sido hasta ahora secundado el movimiento carlista, a pesar de los grandes esfuerzos que en todas partes se han hecho para extenderlo a muchos puntos a la vez.»»

«El Diario del Puc...: «Los oficiales de estado mayor de la capitania general han recibido orden esta mañana de no retirarse a sus casas a la hora de costumbre.»»

«En el trayecto de Escorial a Avila han roto esta noche pasada más de treinta postes de la línea telegráfica.»»

«Dice a última hora que ha aparecido una partida carlista en la provincia de Huesca.»»

«Por más alarma que reine y más se habie de aparición de partidas, la verdad es que los periódicos de las provincias invadidas por ellas no dicen, y aun en muchas saben que tienen facciones dentro de su territorio por la prensa de Madrid.»»

«Los agentes de órden público, en vez de prestar anoche en las calles de Madrid el servicio acostumbrado, recibieron orden de reconcentrarse en las prevenciones. La población parecía abandonada.»»

«Anoche, y contra su costumbre, don Amaléo de Saboya permaneció despierto hasta las horas más avanzadas, recibiendo los partes que de tiempo en tiempo le transmitían en persona los Ministros.»»

«Las tropas permanecen en los cuarteles, y se han adoptado todas las medidas

militares para sofocar en Madrid cualquier tentativa de insurrección.»»

«En el pueblo de Sigurilla, provincia de Pontevedra, se ha presentado una partida de 16 hombres montados.»»

«Algunos carlistas, al decir de un colega, se agitan en la frontera de Portugal, auxiliados por los partidarios de D. Miguel de Braganza.»»

«Dice que Sabariego está al frente de una partida en la Mancha.»»

«Se supone que al frente de las partidas de Navarra está el Sr. Ibarrola, comandante que ha sido de estado mayor y que pidió la licencia absoluta por no prestar juramento a la Constitución. Era ya conocida su afiliación al partido carlista.»»

«Anoche estuvo interrumpido el telegrafo entre Granada y estaciones inmediatas. Se ignoraba la causa.»»

«Ha sido preso el alcalde de Cuenca, presidente de la junta carlista, y el que hace las veces de secretario. A quienes se ha ocupado algunos documentos de verdadera importancia.»»

«En Pamplona han sido detenidos dos individuos de la junta carlista, habiéndose ausentado de la capital los demás.»»

«Los carlistas en Teruel han dado muerte al ex-secretario de aquel gobierno D. Juan José Catalan en el pueblo de Bello.»»

«En Almería han sido detenidos el presidente de la junta carlista y tres individuos más, que han sido puestos a disposición del juzgado que se halla instruyendo causa por conspiración.»»

«Se han ocupado documentos y cartas, algunas del duque de Madrid y generales carlistas.»»

«Pueden calcularse de 800 a 900 hombres, el número de carlistas sublevados.»»

ACTITUD DE LA PRENSA CARLISTA Y REPUBLICANA.

«PERIÓDICOS CARLISTAS. La Esperanza publica anoche el siguiente artículo, firmado por su propietario y director: «El diligente redactor de La Esperanza, encargado de recoger a última hora de la tarde las noticias de más interés que por Madrid circulaban, dió hace tres ó cuatro días la de que se había resuelto por el Gobierno prender a los individuos de las juntas católico-monárquicas legalmente establecidas en España, que al amparo de la ley viven y que dentro de la ley se mueven, como habrá tenido ocasión de comprobar la policía al proceder al registro de papeles verificado durante el día de ayer, en virtud de auto del juez del Congreso.»»

«Debo confesar aquí, que no di crédito a la noticia que otros periódicos acogieron y confirmaron. «Que los carlistas de acción conspiran, que se lancen al campo, que, aprovechando las lecciones que han recibido de los que mandan y alentados con su ejemplo tratan de destruir por la fuerza el orden de cosas que los actos de fuerza de Cádiz y Alcolea crearon, decía yo para mí, no me acordaba; pero suponiendo que los temores del Gobierno sean fundados, yo, y los que como yo somos, nada tenemos que temer. El ser carlista, el ser vocal y secretario de la Junta central católico-monárquica, no es razón bastante, ni lo ha sido nunca, para ir a la cárcel, a prisión, ó a otra parte, cuando otros carlistas protestan, ó van a protestar con las armas en la mano contra las arbitrariedades sin cuento e inhumanas a que los que inhumanamente de un día para otro la prensa de oposición.»»

«Y además, para tranquilizarme más y más así no fuera, los secretarios carlistas estaríamos hoy en la cárcel por la noticia que los escritores carlistas de 1845 y 1860, cuando no se conocían los derechos ilegales y cuando los amigos de Sagasta trocaban desde la oposición contra la tiranía del poder. Mi padre era uno de los hombres más caracterizados de la gran comunión católico-monárquica, y mi padre se pasaba libremente por las calles de Madrid, escribiendo lo que su conciencia le dictaba y capitaneando la granada de los carlistas, mientras un ejercito numerosísimo trababa en vano de coronar al general Cabrera en Cataluña. Vino el año 1855, y mi padre siguió libre a pesar de que mandaban los progresistas, aunque sin Constitución democrática ni derechos ilegales de la Rápita. Nada menos que un capitán general de la provincia alizo penden por D. Carlos VI, y mi padre y mi hermano político D. A. J. de Villaseca, que por entonces era ya primer redactor de La Esperanza, siguieron tranquilos en sus casas. Pidíose a La Esperanza que condenara la conspiración y La Esperanza contestó a esta exigencia depresiva con un célebre «no me da la gana» que todos los hombres dignos aplaudieron, y ni mi padre, ni mi hermano político vieron sus habitaciones invadidas por la policía. La Esperanza fue denunciada y condenada, pero mi padre y mi hermano político no fueron a la cárcel; pagaron a multa que se les impuso y que no reclamaron ni antes ni después de la revolución setembrina y no tuvieron que sufrir otras molestias.»»

«Así discurría yo el viernes, pensando salir el sábado en compañía de mi hermano político para Sevilla, cuyo clima templado convenia para el restablecimiento de mi salud, un tanto quebrantada. Quiso Dios, sin embargo, que mi catarro se agravase el sábado, y no fue posible ponerme en camino.»»

«Ayer mañana tranquilo estaba en la cama, después de haber pasado una noche bien mala, cuando las personas de mi familia entraron a avisarme de que una numerosa policía estaba en la habitación de mi hermano político, contigua a la mía, y que la escalera de la casa estaba guardada por agentes de órden público. Mi familia

no había querido alarmarme. Pensando que aquello podía ser una equivocación... y queriendo librarme de un mal rato, interrogué a los inspectores de la policía...

Una atención debió a la autoridad superior de la provincia. En vista del dictamen de mi facultativo, que declaró que no estaba en disposición de abandonar la cama...

Estos son los hechos: a las once (y son las diez de la mañana) marcharé a las prisiones militares de San Francisco...

Por que se me prende, a pesar de mi inviolabilidad de diputado electo y proclamado con acta pública? No lo sé. Lo que sé es que no he conspirado...

Dice también La Esperanza: Los detenidos en las prisiones militares de San Francisco son, según La Correspondencia...

Los señores marqués de Sofraga y don Gabino Tejado no pertenecían ya a la Junta Central, por haber presentado la dimisión del cargo de vocales...

La Redacción de La Reconquista, al dar cuenta de este inculcable suceso, tiene que cumplir con dos deberes. Es el primero, el de denunciar a la pública indignación...

El segundo deber que hemos de cumplir los redactores de La Reconquista, es el de declarar que, aunque privados del poderoso auxilio de nuestro director...

También fueron reducidos a prisión nuestros queridos amigos los Sres. Antuñano, Trelles, Tamayo, Tejado, marqués de Sofraga y de Gramosa...

La gravedad de estos hechos y la importancia de las noticias que los diarios de la mañana nos comunican en los momentos en que escribimos sobre el levantamiento de números y partidas carlistas...

Nuestros lectores comprenderán, además, los motivos de prudencia que sellan nuestros labios cuando suena en el campo el grito de guerra.

Ignoramos lo que determinará nuestro partido. Grandes simpatías encuentra el grito: «AL RETRAIMIENTO Y A LA REVOLUCIÓN»...

Dicen los mismos ministeriales, bastante interesados en no quedarse solos parados a sus tiranías visos de legalidad. Si las oposiciones se retiran, ¿quién demostrará el lujo de arbitrariedad que se ha sustituido a los procedimientos legales durante el próximo pasado período electoral?

Por de pronto nosotros responderemos preguntando a nuestra vez a esos fariseos: pero ¿por ventura se necesita esa demostración? ¿Ni quien la pide?

Mis los que necesitan la presencia de los partidos de oposición en el que debiera ser santuario de las leyes, agregan con astucia de raposa: si las oposiciones se van no crecerá inmensamente el poder de los ministeriales?

No, no y mil veces no. Y bajo este punto de vista solamente sería el retraimiento, medida de decisiva trascendencia.

Hay un virus incurable en toda mayoría, aún en aquellas que parecen más homogéneas y compactas (no en esta, producto abyecto y corrompido de la mágica fusión hecha por encargo en 24 horas)...

La ostentación de la escasa é insegura fuerza de que por hoy dispone el Gobierno y el miedo que revela en todos sus actos con motivo de anunciadas sublevaciones, es indigna de una situación seria y formal...

Todos los instantes que pasan, pues, sufriendo el pueblo español a tanto miserable devergonzado como desde lo alto lo envilece, van instantes de baldón e ignominia.

Pronto, pronto, arrojemnos de España a la vil chusma que la padre e infama, si no queremos que la corrupción y la gangrena corraa to lo el cuerpo social.

La Revolución Social, federal: «El pánico del Gobierno es indecible, y eso que solo anuncia un levantamiento carlista.

Al terror situacionero siguen los rumores de prisiones republicanas, de medidas de fuerza de que disponen, etc., etc.

Si prende a los republicanos, pueden estar seguro que la acción de estos seguirá a los carlistas. En cuanto a lo de las grandes fuerzas de que dispone y las medidas extraordinarias que diz que ha tomado, es música celestial.

El Pueblo, unitario: «De modo que los siniestros anuncios y los pavorosos presagios no han producido hasta la fecha sino dos cosas dignas de cuenta: un pretexto de alardes y de precauciones quizás inútiles, por lo que toca al Gobierno, y una ocasión de memoriales y de retiradas quizá estériles, por lo que a otros toca y respecta.

No sabemos si al fin se realizarán las profecías; lo que teníamos por cierto es que la libertad no pelagra por el lado de los carlistas, ni ha menester en estos momentos el concurso de la fuerza.

Podrían la actitud y el contingente que algunos suponen al antiguo partido moderado, cosas de cuya exactitud no tenemos datos bastantes, y la actitud y los compromisos que algunos atribuyen al partido

ñana ó anteaver á las últimas de la noche, es el primer act. del juez en la causa que ha empezado á incoarse con motivo de la comunicación del secretario del señor duque de Madrid.

No creemos que la referida comunicación tenga nada que ver con la detención de nuestros queridos amigos. De la comunicación, que no concebíamos penable, ni aun siquiera justificable, serian en todo caso responsables los redactores que respectivamente entregaron el material á los regentes de las imprentas. La detención, á nuestro juicio, responde a una sospecha que pronto se desvanecerá.

La Regeneración: «En el salón de Conferencias no se habla de otra cosa que de la insurrección carlista, y á este propósito corren muchas noticias de que no queremos hacerlos eco.

Dícese sin embargo que en Navarra hay un movimiento de consideración; y como el telegrafo está interrumpido, á causa sin du de la del temporal, y se carece de noticias directas de Pamplona, suponen los alarmistas si habrá sucedido algo en aquella plaza.

Dícese que también en las Provincias Vascongadas y en la de Leon hay partidas, sobre cuya importancia están discordes los noticieros.

Dícese que en Aragón hay también partidas, sien lo las menos insignificantes las de la provincia de Teruel.

También hemos oido decir de una partitilla en nó recordamos qué provincia gallega.

Se dice que el estado de Barcelona, con motivo de las huelgas, inspira cuidado.

Por último, se dice que en las partidas de Navarra se ha notado un movimiento de concentración hacia la frontera, lo que se atribuye por algúno al propósito de proteger la entrada de D. Carlos, á quien acompaña, entre otros, el general legitimista Catalineau.

Esto se dice. Tomémos nuestros lectores á beneficio de inventario, pues ya se comprende que en estas cosas es difícil conocer la verdad, y mucho más la exactitud de los hechos.

—A última hora se dice que el general carlista Polo se ha presentado al frente de una partida en Alcañiz.

La Reconquista: «Ayer á las nueve y media de la mañana fué detenido en la calle, al salir de casa, nuestro director D. Valentín Gomez. Llevado á las prisiones militares de San Francisco, sigue hoy allí incomunicado, sin que por consiguiente, hayamos podido verle á la hora en que escribimos estas líneas.

La Redacción de La Reconquista, al dar cuenta de este inculcable suceso, tiene que cumplir con dos deberes. Es el primero, el de denunciar a la pública indignación, tribunal irrecusable e incorruptible, el hecho de detener a un ciudadano pacífico en medio de la calle, y arrastrarle a una prisión como si se tratara de un criminal cogido in fraganti. Nosotros no calificamos: ese tribunal, que no se compra ni se vende, dictará el fallo.

El segundo deber que hemos de cumplir los redactores de La Reconquista, es el de declarar que, aunque privados del poderoso auxilio de nuestro director, ni las amenazas han de contentarnos, ni han de amedrentarnos las ilegalidades.

También fueron reducidos a prisión nuestros queridos amigos los Sres. Antuñano, Trelles, Tamayo, Tejado, marqués de Sofraga y de Gramosa, La Hoz y el brigadier Diaz Mogrojo.

La gravedad de estos hechos y la importancia de las noticias que los diarios de la mañana nos comunican en los momentos en que escribimos sobre el levantamiento de números y partidas carlistas en varios puntos de España nos obligan á guardar el más profundo silencio limitándonos á transcribir mientras nos sea posible las noticias que inserten en sus columnas los periódicos liberales que recibimos.

Nuestros lectores comprenderán, además, los motivos de prudencia que sellan nuestros labios cuando suena en el campo el grito de guerra.

Ignoramos lo que determinará nuestro partido. Grandes simpatías encuentra el grito: «AL RETRAIMIENTO Y A LA REVOLUCIÓN» pero nosotros queremos estar á lo que resuelva la minoría republicana y la Asamblea federal.

Dicen los mismos ministeriales, bastante interesados en no quedarse solos parados a sus tiranías visos de legalidad. Si las oposiciones se retiran, ¿quién demostrará el lujo de arbitrariedad que se ha sustituido a los procedimientos legales durante el próximo pasado período electoral?

Por de pronto nosotros responderemos preguntando a nuestra vez a esos fariseos: pero ¿por ventura se necesita esa demostración? ¿Ni quien la pide?

Mis los que necesitan la presencia de los partidos de oposición en el que debiera ser santuario de las leyes, agregan con astucia de raposa: si las oposiciones se van no crecerá inmensamente el poder de los ministeriales?

No, no y mil veces no. Y bajo este punto de vista solamente sería el retraimiento, medida de decisiva trascendencia.

Hay un virus incurable en toda mayoría, aún en aquellas que parecen más homogéneas y compactas (no en esta, producto abyecto y corrompido de la mágica fusión hecha por encargo en 24 horas)...

La ostentación de la escasa é insegura fuerza de que por hoy dispone el Gobierno y el miedo que revela en todos sus actos con motivo de anunciadas sublevaciones, es indigna de una situación seria y formal...

Todos los instantes que pasan, pues, sufriendo el pueblo español a tanto miserable devergonzado como desde lo alto lo envilece, van instantes de baldón e ignominia.

Pronto, pronto, arrojemnos de España a la vil chusma que la padre e infama, si no queremos que la corrupción y la gangrena corraa to lo el cuerpo social.

La Revolución Social, federal: «El pánico del Gobierno es indecible, y eso que solo anuncia un levantamiento carlista.

Al terror situacionero siguen los rumores de prisiones republicanas, de medidas de fuerza de que disponen, etc., etc.

Si prende a los republicanos, pueden estar seguro que la acción de estos seguirá a los carlistas. En cuanto a lo de las grandes fuerzas de que dispone y las medidas extraordinarias que diz que ha tomado, es música celestial.

El Pueblo, unitario: «De modo que los siniestros anuncios y los pavorosos presagios no han producido hasta la fecha sino dos cosas dignas de cuenta: un pretexto de alardes y de precauciones quizás inútiles, por lo que toca al Gobierno, y una ocasión de memoriales y de retiradas quizá estériles, por lo que a otros toca y respecta.

No sabemos si al fin se realizarán las profecías; lo que teníamos por cierto es que la libertad no pelagra por el lado de los carlistas, ni ha menester en estos momentos el concurso de la fuerza.

Podrían la actitud y el contingente que algunos suponen al antiguo partido moderado, cosas de cuya exactitud no tenemos datos bastantes, y la actitud y los compromisos que algunos atribuyen al partido

nevas y compactas (no en esta, producto abyecto y corrompido de la mágica fusión hecha por encargo en 24 horas); y est: virus incurable se llama insidencia. La disidencia acaba siempre por disolver toda mayoría.»

El Combate, federal: «La ostentación de la escasa é insegura fuerza de que por hoy dispone el Gobierno y el miedo que revela en todos sus actos con motivo de anunciadas sublevaciones, es indigna de una situación seria y formal, porque ella dice al mundo con harta elocuencia lo miserable y ruin de su conciencia y las escasas simpatías que en el país tienen sus propósitos y actos arbitrarios y violentos; pero no hay que olvidar los Rigolitos de la política que nos rigen seguirán en sus prestos con tanto espanto como presencia de vergüenza, hasta la que colera popular está en el y el arrojé del seno de este pueblo que manéllan.

Todos los instantes que pasan, pues, sufriendo el pueblo español a tanto miserable devergonzado como desde lo alto lo envilece, van instantes de baldón e ignominia.

Pronto, pronto, arrojemnos de España a la vil chusma que la padre e infama, si no queremos que la corrupción y la gangrena corraa to lo el cuerpo social.

La Revolución Social, federal: «El pánico del Gobierno es indecible, y eso que solo anuncia un levantamiento carlista.

Al terror situacionero siguen los rumores de prisiones republicanas, de medidas de fuerza de que disponen, etc., etc.

Si prende a los republicanos, pueden estar seguro que la acción de estos seguirá a los carlistas. En cuanto a lo de las grandes fuerzas de que dispone y las medidas extraordinarias que diz que ha tomado, es música celestial.

El Pueblo, unitario: «De modo que los siniestros anuncios y los pavorosos presagios no han producido hasta la fecha sino dos cosas dignas de cuenta: un pretexto de alardes y de precauciones quizás inútiles, por lo que toca al Gobierno, y una ocasión de memoriales y de retiradas quizá estériles, por lo que a otros toca y respecta.

No sabemos si al fin se realizarán las profecías; lo que teníamos por cierto es que la libertad no pelagra por el lado de los carlistas, ni ha menester en estos momentos el concurso de la fuerza.

Podrían la actitud y el contingente que algunos suponen al antiguo partido moderado, cosas de cuya exactitud no tenemos datos bastantes, y la actitud y los compromisos que algunos atribuyen al partido

Podrían la actitud y el contingente que algunos suponen al antiguo partido moderado, cosas de cuya exactitud no tenemos datos bastantes, y la actitud y los compromisos que algunos atribuyen al partido

Podrían la actitud y el contingente que algunos suponen al antiguo partido moderado, cosas de cuya exactitud no tenemos datos bastantes, y la actitud y los compromisos que algunos atribuyen al partido

Podrían la actitud y el contingente que algunos suponen al antiguo partido moderado, cosas de cuya exactitud no tenemos datos bastantes, y la actitud y los compromisos que algunos atribuyen al partido

Podrían la actitud y el contingente que algunos suponen al antiguo partido moderado, cosas de cuya exactitud no tenemos datos bastantes, y la actitud y los compromisos que algunos atribuyen al partido

Podrían la actitud y el contingente que algunos suponen al antiguo partido moderado, cosas de cuya exactitud no tenemos datos bastantes, y la actitud y los compromisos que algunos atribuyen al partido

Podrían la actitud y el contingente que algunos suponen al antiguo partido moderado, cosas de cuya exactitud no tenemos datos bastantes, y la actitud y los compromisos que algunos atribuyen al partido

Podrían la actitud y el contingente que algunos suponen al antiguo partido moderado, cosas de cuya exactitud no tenemos datos bastantes, y la actitud y los compromisos que algunos atribuyen al partido

Podrían la actitud y el contingente que algunos suponen al antiguo partido moderado, cosas de cuya exactitud no tenemos datos bastantes, y la actitud y los compromisos que algunos atribuyen al partido

Podrían la actitud y el contingente que algunos suponen al antiguo partido moderado, cosas de cuya exactitud no tenemos datos bastantes, y la actitud y los compromisos que algunos atribuyen al partido

Podrían la actitud y el contingente que algunos suponen al antiguo partido moderado, cosas de cuya exactitud no tenemos datos bastantes, y la actitud y los compromisos que algunos atribuyen al partido

Podrían la actitud y el contingente que algunos suponen al antiguo partido moderado, cosas de cuya exactitud no tenemos datos bastantes, y la actitud y los compromisos que algunos atribuyen al partido

Podrían la actitud y el contingente que algunos suponen al antiguo partido moderado, cosas de cuya exactitud no tenemos datos bastantes, y la actitud y los compromisos que algunos atribuyen al partido

Podrían la actitud y el contingente que algunos suponen al antiguo partido moderado, cosas de cuya exactitud no tenemos datos bastantes, y la actitud y los compromisos que algunos atribuyen al partido

Podrían la actitud y el contingente que algunos suponen al antiguo partido moderado, cosas de cuya exactitud no tenemos datos bastantes, y la actitud y los compromisos que algunos atribuyen al partido

Podrían la actitud y el contingente que algunos suponen al antiguo partido moderado, cosas de cuya exactitud no tenemos datos bastantes, y la actitud y los compromisos que algunos atribuyen al partido

Podrían la actitud y el contingente que algunos suponen al antiguo partido moderado, cosas de cuya exactitud no tenemos datos bastantes, y la actitud y los compromisos que algunos atribuyen al partido

Podrían la actitud y el contingente que algunos suponen al antiguo partido moderado, cosas de cuya exactitud no tenemos datos bastantes, y la actitud y los compromisos que algunos atribuyen al partido

Podrían la actitud y el contingente que algunos suponen al antiguo partido moderado, cosas de cuya exactitud no tenemos datos bastantes, y la actitud y los compromisos que algunos atribuyen al partido

Podrían la actitud y el contingente que algunos suponen al antiguo partido moderado, cosas de cuya exactitud no tenemos datos bastantes, y la actitud y los compromisos que algunos atribuyen al partido

Podrían la actitud y el contingente que algunos suponen al antiguo partido moderado, cosas de cuya exactitud no tenemos datos bastantes, y la actitud y los compromisos que algunos atribuyen al partido

Podrían la actitud y el contingente que algunos suponen al antiguo partido moderado, cosas de cuya exactitud no tenemos datos bastantes, y la actitud y los compromisos que algunos atribuyen al partido

Podrían la actitud y el contingente que algunos suponen al antiguo partido moderado, cosas de cuya exactitud no tenemos datos bastantes, y la actitud y los compromisos que algunos atribuyen al partido

Podrían la actitud y el contingente que algunos suponen al antiguo partido moderado, cosas de cuya exactitud no tenemos datos bastantes, y la actitud y los compromisos que algunos atribuyen al partido

federal, cosas de cuya realidad nos doleríamos en el alma, podrían estas circunstancias constituir un peligro grave. Pero un motin carlista, por si solo, apenas es otra cosa que la absolución temporal de extremos de esta política inmoral y desastrosa de que venimos siendo víctimas hace cerca de dos años.»

Berlin 21.—Se han publicado los presupuestos de Prusia para el próximo ejercicio, en los cuales parece un sobrante de 9.223 221 thalers, procedente en su mayor parte de los productos de las minas y ferrocarriles.

Roma 20.—Anúnciase la próxima reunión de la congregación de cardenales para tratar del asunto relativo a la ida de un nuncio del Papa a Madrid.

Berlin 21.—Se ha firmado ya el convenio postal entre España y Alemania, disminuyendo el porte de las cartas sencillas a tres grosens durante el año actual y a dos y medio á partir de 1873.

Los periódicos ministeriales desmienten terminantemente que se haya enviado una nota al Gobierno de Versalles que revela tirantez de relaciones entre Alemania é Italia.

El Sr. Arum continúa en Berlin. Amberes 20.—En la Bolsa se ha cotizado: El 3 por 100 español, á 29 1/4. El portugués á 38 3/8.

Amsterdam 20.—En la Bolsa han cerrado: El 3 por 100 español á 30 3/16. El portugués á 38 15/16.

Nueva-York 20 (recibido con retraso).—La correspondencia de Washington que publican los principales periódicos de esta ciudad, anuncia en una manera positiva que el Gobierno de los Estados-Unidos no dejará en sus reclamaciones sobre las pérdidas indirectas originadas por el «Alabama.»

SECCION DE ESPECTACULOS. Antes de anoche se cantó por primera vez en la presente temporada La Norma, bellísimo sposalto de Bellini, y en el que la señora Fricci alcanzó una verdadera ovación, siendo llamada repetidas veces á la escena en medio de los mas nutridos aplausos. La señora Trillo, que hacia su debut en esta noche, fue muy aplaudida en el duo de tiple del acto tercero. Los señores Ugolini y Castelmery, bien.

SANTO DE MAÑANA. San Gregorio, ob. y cf., y san Fidel de Sigüaringa, martir.

LISTA DEL SORTEO CELEBRADO EL DIA 23 DE ABRIL DE 1872.

PREMIOS MAYORES.

Table with 2 columns: Amount and corresponding numbers. Includes values like 80000, 40000, 20000, 10000, 5000, 2500, 1000, 500, 250, 100, 50, 25, 10, 5, 2, 1.

Main lottery table with 30 columns of numbers. Each column represents a different prize amount, with numbers listed in descending order of value.

Las dos aproximaciones de 1000 pesetas para los números anteriores y por error del premio mayor, han correspondido á los números 25844 y 25845. El siguiente sorteo se verificará el día 4 de Mayo. Constará de 18.000 billetes divididos en decimos á 6 pesetas cada uno. Los premios mayores ascenden á 25, y el total á 925.



# SUPLEMENTO

Á

# LA PAZ DE MURCIA.

Miércoles 24 de abril de 1872.

## DISCURSO DE LA CORONA.

Nuestro corresponsal telegráfico nos trasmite el siguiente importantísimo telegrama:

Madrid 24, á las 8 y 10 de la tarde.

Se ha abierto la legislatura.

El gobierno declara en el discurso que propondrá reformas que regulen el ejercicio de los derechos individuales, haciendo desaparecer los defectos de las leyes; que se establecerá el jurado y los presupuestos se nivelarán.

Aplauda los esfuerzos de los voluntarios y del ejército para sostener el orden, esperando abatir pronto la bandara insurrecta.

Añade que el gobierno arrostrará toda clase de peligros para defender la patria. El gobierno, aleccionado, no será la inígnite.

Dice que no se impondrá, pero que no podrá acusarse de abandonar el puesto que ocupa contra su voluntad.

Por último que no olvidará los deberes que impone la Constitución.

*Carles.*

Imp. de La Paz.

